



Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: Specifika práce s dětmi s poruchami autistického spektra ve školní družině

Autor práce: Darina Krajňáková

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracovala: doc. PhDr. Helena Zbudilová, Ph.D.

Datum: 10.5. 2017

Diplomantka zvolila pro závěrečnou kvalifikační práci problematiku práce s dětmi s poruchami autistického spektra, protože se osobně dostala do kontaktu s dětským autistou ve stacionáři pro děti s kombinovaným postižením. Na základě dostatečně formulovaného cíle se v práci nejprve věnuje teoretickému ukotvení dané problematiky – vymezuje charakteristické projevy autismu, poruchy autistického spektra, otázku sociální komunikace, metodiku a specifika práce s poruchami autistického spektra a zabývá se také autismem a volným časem. Teoretická část vychází z aktuálních odborných pramenů včetně novely školského zákona (s platností od 1. 9. 2016).

Praktická část se soustřeďuje na výzkum, zrealizovaný mezi speciálními pedagogy a pedagogickými pracovníky jedné konkrétní pražské ZŠ, s cílem zanalyzovat specifika práce s autistickými dětmi ve školní družině. Jednalo se o kvalitativní výzkum vycházející ze sedmi polostrukturovaných rozhovorů a případových studií. Cíle výzkumu byly naplněny; výzkum přinesl některé zajímavé postřehy z praxe, např. o užitečnosti tabletů při práci s autistickými dětmi či o principech předvídatelnosti, řádu a stereotypnosti při práci s dětmi s daným celoživotním onemocněním.

Rozsah práce je odpovídající, citace a bibliografie jsou zpracovány podle normy. Formální úprava není však zcela bez chyb, zmiňme např. opakující se způsob odkazů na odborné prameny uváděný vždy po poslední větě teče.

Slabinou práce je jednoznačně její nižší jazyková úroveň, spočívající ve stylistické neobratnosti studentky, v počtu tvaroslovných a pravopisných chyb. Výstavba některých větných celků není zcela promyšlená, místy se objevují odchylky od pravidelné větné stavby. Lze však říci, že tyto odchylky neovlivňují zásadně srozumitelnost textu. K nejčastějším chybám patří interpunkce, shoda a jiné různorodé chyby.

Diplomovou práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji **velmi dobře-dobře**.